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Kikapcsolják a királykérdést
A kormányzó megkezdte a kihallgatásokat

Budapest, december 4. A kor­
mányzó ma délben megkezdte a 
válság megoldására irányuló ki­
hallgatásokat.

A helyzetet ma általában sok­
kal nyugodtabban Ítélik meg. A 
nagy zűrzavar, mely a szabad 
királyválasztás nyoriián támadt, 
oszladozik s úgy látszik, hogy a 
milyen rajtaütésszerű hirtelenség­
gel dobták bele ezt a kérdést a 
politikai válságba, olyan gyorsan 
ki is kapcsolják. Ma már arról 
az oldalról is, ahol legélénkebben 
hirdették szabad királyválasztást, 
úgy nyilatkoztak, hogy a kérdés 
semmi esetre sem időszerű s nem 
lehet arról szó, hogy ebbeli né­
zeteltérések tennék megoldhatat­
lanná a válságot.

Nagy eredménynek tekintik, 
hogy az egész politikai világ egy­
ségesen áll a nemzeti királyság 
elve mellett és ebben a tekintet­
ben tökéletes az összhang az ösz- 
szes politikusok és pártok között, j 
A nevezetes deklaráció élél: ina ] 
már csaknem mindenütt tetőm- \ 
pitják és olyan irányban keresik j 
a válság megoldását, amelyben 
nem élesednek ki időszerűden és : 
szüntelen nyugtalanító ellentétele. ;

Beavatott oldalról azt mondjak, 
hogy a jövő hét közepére, legké­
sőbb csütörtökre megoldják a vál­
ságot. Általában azt hiszik, hogy 
a "történtek nem renditik meg a 
kormányzatot, de azzal számol­
nak, hogy 10 —15 képviselő, akik 
ragaszkodnak a szabad király- 
választás kérdésének tisztázásá­
hoz, esetleg kilép a pártból.

I»erényi Zsigmoml 
kihallgatása

Politikai körökben nagy fel­
tűnést keltett Perenyi Xsigmond 
báró kihallgatása és főleg az, 
hogy a miniszterelnökkel egyide­
jűié." jelent meg a palotában. 
Erre von dkozólag Percnyi Zsig­
mondivá« óa következőket mondta:

— Az én személyem a politikai 
válsággal semmiféle összefüggés-

fle
ben nincs. Egészen inas, minden 
optikától távol álló ügyben je- 
entem meg kihallgatáson és puszta 

véletlen, hogy ugyanakkor jött a 
palotába a miniszterelnök ur is.

Teleky vagy Rubinok?
Komolyan ezidőszerint csak 

kettő emelkedik ki a kombiná­
ciók közül. Az egyik szerint — 
és ma ezt tartják valószínűnek — 
Teleky Pál gróf miniszterelnök a 
helyén marad, a másik szerint 
Rubinek Gyula lenne az tij kor­
mány elnöke, tsz egészen bizo­
nyos, hogy a kormány össze­
tétele megváltozik, több tárca 
gazdát cserél.

A mai audienciák
A kormányválság megoldását 

célzó kihallgatások ma délelőtt 
kezdődtek meg a kormányzónál. 
A kabinetiroda által megállapí­
tott sorrend ez :

Fél 11-kor Rakovszky Istvánt, 
a nemzetgyűlés elnökét, egyne­
gyed 12-kor nagyatádi Szabó 
István földmivelésügyi minisztert. 
12-kor Rubinek Gyula kereske­
delmi minisztert, háromnegyed 
1-kor Haller István kultuszmi­
nisztert. délután 4 órakor Fass 
József dr. közélelmezési minisz­
tert, háromnegyed 5-kor Pro- 
hászka Ottokár "püspököt, a kor­
mányzópárt elnökét fogadja a 
kormányzó.

Rakovszky István negyedórát 
töltött a kormányzónál, utána 
nagyatádi Szabó ment be a kor­
mányzóhoz.

A földmivelésügyi miniszter fél 
egykor hagyta el a palotát. Ki­
hallgatásáról ugv nyilatkozott, 
hogy személyi kérdések nem ke­
rüllek szóba. Meggyőződése szerint 
a válság gyors lefolyású lesz.

Mialatt nagyatádi Szabó ki­
hallgatáson volt, megérkeztek a 
palotába Rubinek, Haller és Sréler 
miniszterek, Teleky ininiszterel- 

I nők pedig a kabinetiroda lonö- 
' két kereste fel.

cikkeknek a trónöröklésre 
vonatkozó határozatai—mint 
a magyar törvényhozásnak 
önálló, hatályukban más or­
szágokban végbement ese­
mények által nem érinthető 
jogi cselekményei — ma is 
érvényben vannak, hogy vé­
gül itt van IV. Károly meg­
koronáztál ásán a k ténye, a 
melyet hatályától inefosztani 
néni lehet a magyar jogrend­
nek teljes megingása, a ki­
rályi méltóságnak halálos 
megsebzése, a királyság In­
tézményének devalválása 
nélkül.

Lehet forradalmi álláspontra 
helyezkedni, lehet azt a léteit 
felállítani, hogy az események a 
régi magyar alkotmányt elsöpör­
ték és így mindent újból kell 
kezdeni, — ez érthető és logikus 
álláspont, de szerintem nemze­

tünkre nézve vészihozó.
— Jogi érvekkel nem lehet meg- 

dönteni azt a tényt, hogy van ko­
ronás királyunk, aki a trónról le 
nem mondott. Ha a belső vi­
szonyok nem érettek és a 
külső viszonyok nem alkal­
masak arra, hogy a koronás 
király az uralkodást tényleg 
átvegye, akkor az ideiglenes 
állapotot kell fentartani és 
csak a mai személyes dula­
kodások, fegyélmezetlenséfl 
és politikai dilettantizmus a 
hibás, hogy ebben az ideig­
lenes állapotban nem tudunk 
konszolidált viszonyokat te­
remteni. De a saját tehetet­
lenségünk által okozott ezen 
vergődésből a teljes felfor­
dulásba menekülni akarni, 
— ez már a hibák hibája, 
hogy erősebb kifejezéssel ne 
éljék.

Naoyaronzáo felvétele a Néps7ove!séQbe
Becs, dec. 4. A Mittags Zeitung genfi távirata jelenti: A

népszövetség ötödik bizottsága tegnap elhatározta, hogy 
Magyarország felvételi kérvényét megvizsgálás céljából 
az albizottságokhoz utalja.

Appxmyi a királykérdés rendezéséről
Pudapest, dec. 4. Appunyi Al­

bert gróf ma a politikai helyzet­
ről és az aktuális kérdésekről a 
kővetkező nyilatkozatott tette

— Nem ismerem a többségi 
párt határozatának szószerinti 
szövegét és nem tudom megálla­
pítani, hogy lulajdoképen mire 
is vonatkozik. Tegnap este érkez­
tem meg Béi »bői, ahova vagyoni 
ügyek miatt mentem mert csak 
Bécsen at érintkezhettem csalló­
közi birtokommal.

— A többségi párt határozatá­
nak értelméről nem tudok tiszta 
képek alkotni, mert a leglénye­
gesebb kérdést illetőleg, hogy 
megszünt-e a pragmatica sanchó- 
han megállapított trónöröklési 
rend, a párt tekintélyei részéről 
egymásnak ellentmondó nyilat­
kozatok jelentek meg Egyelőre

tehat csak annyit mondhatok, 
hogy rendkívül sajnálom, hogy n 
párttaktika ezt a kérdést ily mó­
don akuttá telte, de ha már meg­
történt, én sem mellőzhetem, 
álláspontomnak, amelyet a nem­
zetgyűlésen fogok kifejteni, pre­
cíz megállapítását.-

Ez teljesen fedi Andrássy Gyula 
grófnak tegnap tett abbeli kije­
lentését, hogy a pragmatica 
sanctionak az együttbirtok- 
iásra és a kölcsönös véde­
lemre vonatkozó határozatai 
nemzetközi tények folytan 
elvesztették hatályukat, hogy 
teljesen független nemzeti 
királyságot akarunk mind­
annyian inas országgal való 
minden közjogi kellék kizá­
rásával, hogy azonban az. 
1733, évi I és II törvény­

Ausztriát felvették, 
Bulgáriát nem

Berlin, december 3. Érdekes 
részleteket jelent Genf hői az 
Ullstein lapok kiküldött tudósí­
tója arról, hogy milven körül 
menyek között vették fel Ausztriát 
a népszövetségbe. Nem kis fel­
tűnést keltett, amikor Jugoszlávia 
és Románia képviselői a felvétel 
mellett foglaltak állást, azzal a 
megokol ássál, hogy élesen meg 
kell különböztetni a jelenlegi osz­
trák köztársaságot a régi habs- 
Inirgi császári birodalomtól, az 
osztrák köztársaság bebizonyí­
totta, hogy demokratikus alapo­
kon és intézményekkel kivan 
herendezkedni és teljesen szakí­
tani akar a múlttal. Anglia kép­
viselője, valamint a francia dele­
gátus," úgyszintén a belga, szintén 
Ausztria felvétele mellett foglalt 
állást, amit azután a bizottság 
cl is határozott.

Bulgária fr.lvcie.le ellen elsőnek 
Jugoszlávia tiltakozott, különösen 
azért, mert Bulgária még mindig 
nem tett eleget a jóvátétel kö­
vetelményeinek, nem mutatott 
hajlandóságot a háború vétkesei­
nek megbüntetésére. Románia 
képviselője is ellenezte Bulgária 
felvételét, mert a bolgárok kegyet- 
lenkedtek a román hadifog­
lyokkal

Az albizottság megállapította, 
hogy az olasz, francia és angol 
hadügyminisztériumhoz, úgyszin­
tén a párisi nagykövetségi la- 
nácshoz érkezett jelentések sze­
rint Bulgária minden tőle telhető 
módon bizonyságát kívánta adni 
annak, hogy a békeszerződés ér­
telmében lojálisán akarja véqre- 

j hajtani a leszerelési, de a jelen- 
, lések tárgyilagosan elismerték azt 
' is. hogy agy Jugoszláviában, mint 
1 Romániában az egész közvélemény

Bulgária felvétele ellen nyilatko­
zott meg.

Fischer admirális őszinte saj­
nálkozását fejezte ki Románia és 
Jugoszlávia álláspontja fölött és 
nyomatékosan hangsúlyozta.hogy 
a béke érdekében való lenne, ha 
Bulgáriát felvennék a népszövet­
ségbe.

A perzsa, a japán és a svéd 
delegátus Bulgária felvétele mel­
lett szólalt fel.

A vita azzal a határozattal 
végződött, hogv Bulgária kérvé­
nyét ismét az albizottsághoz uta­
sították.

Az entente Konstantin 
király visszatérése ellen
Budapest, dec. 4. A londoni 

konferencián elfogadott erélyes 
jegyzék, amely Konstantin király 
visszahívását a görög trónra el­
lenséges cselekedetnek minősíti, 
a francia álláspont diadalát je­
lenti és ilyen módon el is temeti 
Konstantin exkirály reményeit.

A nagyhatalmak nyilván azért 
siettek a jegyzék nyilvánosságra 
hozatalával, hogy a holnapi gö­
rög népszavazást befolyásolják. 
Erre vall a Ha vas-ügynök ség 
alábbi londoni jelentése is, amely 
György herceg javára igyekszik 
billenteni a mérleget a holnapi 
népszavazáson :

Paris, dec. 4. A Havas-ügynök­
ség londoni külön tudósítója je­
lenti : A szövetséges hatalmúk 
nyilatkozata kizárólag csak 
Konstantin királyra vonat­
kozik. Ha a népszavazás 
György herceg javara ütne 
ki, enyhíteni lehetne azokon 
a rendszabályokon és intéz­
kedéseken, amelyeket atyja 
visszatérése ellen hoztak.

;i*.óís
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Nem les/ d/ idén 
jahvmpeíencia

A kormány elutasította 
a közgyűlés kérését

Amikor a tűzifa forgalmát sza­
bályozó és (elhasználását háztar­
tásonként meghatározott meny- 
nyiségre korlátozó kormányren­
delet megjelent, a város közgyű­
lése feliratot intézett a kormány­
hoz és kérte, hogv a rendelet ne 
vonatkozzék a fakompetenciára, 
mert a fakompetencia a debre- 
czeni háztulajdonosok évszázados 
tradicionális joga, soha rende­
lettel nem korlátozott járandó­
sága, amelyet egy provizórikus 
rendelettel hatálytalanítani nem 
lehet.

Az erdő- és faügvek országos 
kormánybiztossága ma arról érte­
sítette a város közönségét, hogy 
a feliratban foglalt kérésnek helyt 
nem adhat, mert a kormányren­
delet értelmében megállapított 
mennyiségen túlmenő fakiutalas- 
ban senkisem részesíthető. A 
debreczeni háztulajdonosok sem 
emelhetnek tehát a rendelettől el­
térő kiutalásra igényt, annál ke- 
vésbbé, mert a rendelet szerint 
»ez a rendelkezés vonatkozik a 
városi, községi, vagy egyéb közös 
tulajdont képező erdőkből illet­
mény, vagy jutalék címén a la­
kosuknak,' vagy résztulajdono­
soknak kiszolgáltatni szokott 
lüzifamenuyiségre is«;

A kormány biztosság közlése 
szerint ezen “intézkedésből kifo­
lyólag anyagi sérelem sem éri a 
háztulajdonosokat abban az eset­
ben, ha a korrnánybiztosság előtt 
ismeretlen debreczeni statútum 
az egyes háztulajdonosoknak meg­
határozott mennyiségű fát min­
den esetben biztosit. Mert ez eset­
ben a ki nem szolgáltatott fa­
anyagnak a helyi faármegállapitó 
bizottság által megállapított leg­
magasabb áron. pénzzel való meg­
váltására, illetve árkülönbözet 
megtérítésére tarthatnak igényt. 
Ennek az igénynek a jogosságát 
azonban nem a kormánybiztos­
ság, hanem a városi tanács hi­
vatott megállapítani.

A kormánybiztosság tehát, ami­
kor a közgyűlés kérését eluta­
sítja, egy újítást ajánl a fakom­
petencia végi hagyományainak 
modernizálására, a fajárandóság­
nak pénzzel való megváltását. A 
decemberi közgyűlés feladata lesz. 
hogy az elutasítás folytán előál­
lott uj helyzettel foglalkozzék és 
döntsön afelett, kiadjon-e a város 
közönsége a kezéből egy olyan 
jogot, amely nemes hagyomá­
nyain kívül érték is, amelyet 
gondos ősök ugyanazzal a meg­
gondolással létesítettek, mint a 
modern utódok az uj házak adó­
mentességét. Ha e hagyományos 
jog épségén maga a város közön­
sége tor rést a pénzbeli megvál­
tás lehetőségének kimondásával, 
akkor megpecsételi ennek a hires 
debreceni hagyománynak a sorsát 
is, mert szomorú tapasztalatok 
szerint a legnagyobb és legneme- 
mesebb hagyományok is elpusz­
tulnak, mihelyt integritásuk csak 
a legkisebb csorbát is szenvedi.

A parlamenti pártok 
a szabadkereskedelem alapján 1

a gazdasági kérdésekA politikai válság és
Budapest, dec. 4. A válsággal 

kapcsolatosan a kormányzópart 
egyik vezető tagja a következő 
kijelentést tette :

— Akárhogy takargatják, Ma­
gyarország jelenleg legfontosabb 
és legsürgősebben megoldandó 
problémái a gazdasági kérdések. 
Hiszen ebből indul ki a szabad 
királyválasztást propagáló párt­
csoport programjának első pont­
ja, amely a szabadkereskedelem 
eddig ellenzett álláspontjára he­
lyezkedik. Az állítólagos ellentá­
bor vezére, Haller István kijelen­
tette, hogy az »ellenpárta min­
den pontját aláírja, tehát a sza­
bad kereskedelem re vonatkozol is. 
Friedrich István is már a szabad- 

: kereskedelmet hirdeti mindenek 
1 felett. A kisgazdák teljesen a sza­

badforgalom alapján állanak.
Végeredményében az összes par-

tok és pártárnyalatok, legalább 
megnyilatkozásaikban, a szabad- 
kereskedelem alapjára helyezked­
tek. Ebben meg is egyeznek — 
Azonban nem ez a nehézség, ha­
nem az, ami jelenleg minden gaz­
dasági kérdésünknek az ütkö­
zője, hogy kik gyakorolhatják 
majd ezentúl is az úgynevezett 
szabad kereskedői met. A »szövet­
kezetek szabadkereskedetméra gon­
dolnak, nem a legszabadabb ke­
reskedelmi verseny általánossá­
gára. A szövetkezetek érdekeltsége 
igen nagy és ezt felborítani ma 
nagy feladat. A szövetkezetek ma 
politikái jelentenek azoknál a kap­
csolatoknál fogva, amelyeket te- 
remteniök sikerült, jóllehet az ál­
lamnak bevételek kellenek, a szö­
vetkezetek pedig csak kiadásokat 
jelentenek.

A lakásügyek miniszteri biztosa nem járul 
hozzá lakástulajdonoson, kitelepítéséhez
Borsos miniszteri tanácsos Debrecenben

lÖiSOEl ÜSEBBZfl OMT,
idegen pénzek adás-vételét, gazda­
sági termények, vetőmagvak el­
adását, illetve vételét legeoulán- 

sabban elintézi

Hl Di lötidBlomáiF
Itmiapest,

VII. Murányi utca 34. I. 12
Interurbán telefon : József 28—20.

Tegnap délben Dcbrec.zenbe ét­
kezett Borsos Imre miniszteri ta­
nácsos, a lakásügyek országos 
miniszteri biztosa és ma délután 
elnöklésével értekezlet lesz a vá­
rosházán az összes érdekeltek 
bevonásával a debreczeni lakásvi- 
szomjok tisztázása és azoknak a 
módoknak a megállapítására, 
amelyek melleit a debreczeni sú­
lyos lakásínségen enyhíteni le­
hetne. ............. ,, .

Az értekezlet a keso délutáni 
órákban lesz és igy technikai 
okokból mai számunkban néni 
közölhetünk tudósítást letolyásá- 
ról és határozatairól. De alkal­
munk van már most is, az érte­
kezlet megtartása előtt, annak a 
leszögezésére, hogy a lakásügyek 
miniszteri biztosa maga is osztja 
a mi véleményünket, amelyet ér­
kezésének bejelentésekor pár nap 
előtt leszögeztünk.

Nemrégiben a főispán leiratban 
megkereste a városi tanácsot, 
hogy Debreczen városa írjon tel 
a lakásügyek miniszteri biztosá­
hoz és kérje, terjessze ki Debre- 
czenre is azt a rendelkezést, amely 
szerint a nagyobb lakások egy 
része igénybevebetö, illetve akinek 
szükségleténél nagyobb lakása 
van, kisebb lakásba telepíthető ál. 
A városi tanács ülésén ez a főis­
pán i leirat a referálások során 

I úgyszólván észrevétlenül és min­
den megjegyzés nélkül ment ke­
resztül, á tanács megadta a hoz­
zájárulását és a felirat el is ment 
a miniszteri biztoshoz.

Amikor pár nap előtt a minisz- 
i téri biztos Debreczenbe érkezését 
j jeleztük, tudatában annak, hogy 

miről is van szó, leszögeztük azt 
az álláspontunkat, hogy a lak- 
bérkérdest nem lehet megoldani 
a nagyobb lakások egyrészének 
igénybevételével, vagy az eddigi 
lakók más lakásba telepítésével. 
Mert a lakásrészekre osztása, 
nem is beszélve arról, hogy kony­
hája csak egy van legtöbb lakás­
nak, csak állandó súrlódásokra 
vezethet és kizárja azt, ami min­
den polgár kemény munkájának 
egyik legfontosabb célja, hogy 
békés otthonunk legyen.

A miniszteri biztos megérke­
zése után illetékes helyen nyom­
ban kifejezést adott a/on meg­
győződésének, hogy a feliratban 
foglalt kérés teljesítése egyáltalá

HBritfanmásoltrÉgi biine
Budapest, dec. 4. Spitzer Lipót 

hentes panaszt tett a rendöségen, 
hogy az év tavaszán négy kato­
naruhába öltözött egyén az ut­
cán igazoltatta, majd a Britta­
niába vitték, kifosztották és ala­
posan elverték.

A szembesítés alkalmával Kmet- 
tg Károlyban felismerte azt az 
egyént, aki ütlegelte. A kir. 
ügyészségen Pogony Nándor fő­
ügyészhelyettes ebben az ügyben 
is elrendelte a nyomozás folyta­
tását.

Férfi fehérnemQetiei
készít

Herman
NÁNDOR és Tsa

Piac-utoa 10. Bikával Msemben.

Együnk
IfcíS! gyóflysoimát.
Kitűnő tormás kis pároskolbászt. 
Szerdán, szombaton kitűnő házi­
hurkát, pácolt Ízletes piprlkéimlOIIDÍt, 
mindennap friss Virslit. Kapható.
Őségénél, Batthyány-utca.

ban nem eredményezheti a kiránt 
célt, söl ellenkezőleg haszon, he­
lyett csak kárt okoz, mert állan­
dó nyugtalanságot és izgalmakat 
szül. A miniszteri biztos tehát a 
maga részéről nem járni hozzá a 
rendelkezésnek Debreczen re való 
kiterjesztéséhez, meri ezt a ren­
delkezést Budapestre hozták, ahol 
bérpaloták vannak és nem Deb­
reczen re, ahol a házak túlnyomó 
része családi ház. Ezt az elhatá­
rozását ki fogja fejteni a minisz­
teri biztos az egybehívott érte­
kezlet előtt is és súlyos szavával 
remélhetőleg be is vágja az útját 
annak a megvalósíthatatlan terv­
nek.

Hogy mennyire képtelen hely­
zeteket teremthet az ilyen ren­
delkezés, legjobban illusztrálja 
egy Debreczénben nemrégiben 
előfordult eset. amelyet ma ille­
tékes forrásból hallottunk: Egy 
debreczeni család, melynek jelen­
leg van lakása, de ebből esetleg 
ki keli költöznie, szemet vetett 
egv szép nagy lakásra, mely egy 
családi házban van és amelynek 
tulajdonosa pillanatnyilag családi 
körülmények folytán talán kisebb 
lakással is beérhetné, ámbár mai 
lakását egy élet fáradságos mun­
kájának eredményeként rendezte 

i be, de körülményei bármely perc­
ben úgy változhatnak, hogy na­
gyon is szüksége lesz az egész la­
kásra. Azonban hát szemet vetet­
tek a lakásra és a lakáshivatal 
intézkedett és olyaténképen, hogy 

j a családi házban levő lakás tu- 
i lajdonosának kiutalt egy kisebb 
i lakást. Ez a kisebb lakás azonban 

nem üres, ebben is lakik egy csa­
lád, ennek a családnak tehát ki­
utalt a lakáshivatal egy másik, 
még kisebb lakást, melyben persze 
szintén lakik valaki, aki egyelőre 
nem is költözik ki. A zseniális in­
tézkedés tehát két lakót is haj­
léktalanná tész egy harmadik ér­
dekében, akinek ma még lakása 
van és ha a sarkán áll, meg is 
marad a lakása!

Ilyen esetek napról-napra elő­
fordulnának, ha hivatalosan is 
kiterjesztenék Debreczenrc a kér­
déses rendelkezést. Debreczen la­
kói hálával tartoznak a minisz­
teri biztosnak, aki a debreczeni 
viszonyokat jobban méltányolja, 
mint maguk a debreczeni ható­
ságok.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt legdrágábban veizek
S1MOM GYÖRGY
Debreczen, KoHHUtli-utca 11.

Féfíí belelt es ÄBtilaHeziyllMäl

8 óriási raktár 
chin Sándornál

debreczen, 
IMnc-u. 14. Csapó-u. sarok

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank és tözsditblzoniányo Miklós utca 1. az.
Dollár, küllőid! pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás

Női Velour bársony

Mapali és sapkáé
leszállított árban szerezhetők be

Miner Bitiéiül
Debreczen, Piac-utca 2. sz.

Minden kereskedőnek

nélkülözhetetlen
a fényűzés! forgalmi adóról 

szóló törvény által előirt

Hmm arató

raMirkiom
a végrehajtási utasítás alapján 
a gyakorlati szükséglet céljaira 
szerkesztve megjelent kiadá­
sunkban bekötve, számozva, 
linóra papiroson. A rendelet 
értelmében minden keres­
kedő 1920 december 1-lg 
ilyen raktárkönyvet köteles be­
szerezni és vezetni. Kapható 
50 lap tartalommal 120 K ért, 
100 lap tartalommal 180 K-crt
Hegedűs »a Sándor
irodalmi és nyomdai részvény­

társaságnál.
" smamssmmaaamimmmmm

a legfinomabb 
bel- és kül­
föld i leányka, 
fin és női

valamint luxuscipőkben nagy választék. Jll áliyesail bBSZBrCZflBtfi
Siisskiíid és Társa cipőáruházában

9 József kir. herceg-u. 2., a Vígszínházzal szemben.
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Újjáalakítják 
a presbitériumot

December 15-én lesz 
a választás

A református egyházközség 
főgondnoki állása ez évben vá­
lasztás által két évre betöltendő, 
úgyszintén újra választandó az 
egyh. 1. t.-c. 37. §-ának h. pontja 
értelmében, a testületi képviselő 
két évre, továbbá 31. jj. szerint 
25 presbiter tizenegy évre, 40 
pótpresbiter két évre. Ezenkívül 
választandó 60 egyházközségi 
közgyűlési tag tizenegy évre, va­
lamint az időközben megürült 
helyekre 3 tag nyolc évre, 10 tag 
őt évre és 13 tag két évre. A fo- 
gondnokot és a testületi képvi­
selőket az egyház választásra jo­
gosított tagjainak összesége vá- 
asztja. , ,

A presbitereket, potpresb.tere­
ket és egyházközségi közgyűlési 
tagokat azonban az egyházkerü­
letnek kiadott szabályrendelet er- 
leimében, az egyes paróchiális 
körök választói külön-külön vá­
lasztói körökben fogják válasz­
tani-A presbitérium a választás meg­
kezdését az egyházi első t.-c. 33. 
S-a értelmében ez évi december 
hó 18 ik napjának d. e., a reggeli 
istenitisztelet utáni időre a nagy­
templomban kitűzte s erre az 
időre az egyház összes választó 
tagjait, tehát a paróchiális körök 
választóit is ez utón meghívja az 
elnökség.

fi

Bubinek és Haller audenciája
Nagyatádi Szabó hívei esetleg ellenzékbe

mennek
Budapest, dec. 4.

Rubinek Gyula kereskedelem­
ügyi miniszter 11 órakor járult a 
kormányzó elé. Kihallgatása után 
a következő kijelentéseket tette :

- A kormányzónál főként al­
kotmányjogi kérdésekről, azután 
a jövő gazdasági politikájáról 
volt. szó. Elvi megállapításokat 
tárgyaltunk meg és azt, hogy mik 
lennének az. uj kormány tel- 
adatai. Így elsősorban a toldre- 
forin után a valutarendezés jön 
számításba. Nem annyira sze­
mélyi, mint inkább elvi kérdé­
sekről volt szó, természetesen 
azonban személyi kérdések is 
szóba kerültek. Benyomásom az, 
hogy nem lesz hosszú válság, erre 
semmi ok sem lorog fenn. A 
kormányzó ur törekvése is az, 
hogy a' válságot minél előbb 
megoldjuk.

■ Haller István kultuszminiszter 
délután háromnegyed 2-ig volt a 
kormányzónál. Audenciájárol a 

\ következőket mondta: 
í — Ismertettem a keresztény- 
, szocialista párt álláspontját, lel- 

hivtam a kormányzó ur hgyel- 
mét lőkép gazdasági problémáira.
Előadtam, hogy a királykérdésben 

! a célkitűzést helyeseljük, de nem 
; tartjuk megengedhetőnek, hogy a

nemzetre nézve bel- és külpoliti- 
I kai szempontból nagyfonlosságu

kérdésijén kellő előkészítés nél­
kül határozzunk. A válság be­
nyomásom szerint nem lesz hosz- 
sz.u, azt hiszem, hétfőn megtör­
ténik a döntés.

Nincs közeledés a frakciók 
közölt

Egy esti lap értesülése szerint 
a koi-máiivzópárt különböző 
frakciói között mindeddig 
nein történt újabb közeledés. 
Valószínű, bogy a dezlgna- 
landö miniszterelnök b<>/ 
olyan formulát, amelyet min­
den oldalon elfogadhatnak. 
Valószínű, hogy a felvetett 
alkotmányjogi problémák
megint kikapcsolódnak, mert
mértékadó helyen aligha já- 

' nil halnak hozzá, hogy a part 
határozatában foglalt nem- 

; zeti királyság álláspontján 
: tul bárminő határozat tor- 
í ténliessék.

■ A nagyatádi Szabó-frak­
ció inindenképen szerelné, 
lia az elvi kérdések már 
most tisztázódnának, épen 
ezért számolnak azzal, 
hogy amennyiben a dezig- 
i iá i a mló í ninisz terel i lő k
programja nem elégítené 
ki őket, ellenzékbe men­
nek.

Fényűzést adó
alá nem esik még a legfino­
mabb szövet sem, melyet leg- 
------- olcsóbban ---- "

Fischer adóit is Rínál
szerezhet be.

Piac-utca dl- szám.

hírek.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

Egyszerű szavak 
Miklós öcsémhez

— December 0 ra —
Hat év előtt ... ,
Mikor az elsők bénán visszajöttek, 
Te már akkor éjjel-nappal 
Sebüket kötözted!

Öt év előtt ...
Katonának álltát öcséd, bátyád

után,
Kél vén baka, hogy mulattunk 
Terajtad, regrután!

■ Négy év elölt ... .
mi az Isonzónál, te Galíciában, 
Hősi halált halt az öcsénk 
Fent Volhymában!

Hirdetmény
A honvédelmi miniszter ur I. évi 

70915—ein. 8. a. 1920. számú rende­
leté alapján közlöm, hogy a a to na i 
szolgálatot nem teljesítő, nem tény­
leges havidíjasok katonai egyenruhát 
a Szóig. szab. 1. rész. 281. pontja ér­
telmében csak ünnepélyes alkalmalt- 
kor viselhetnek.

Minden ilyen esetben azonban az 
egyenruha viselésére az érdekeltek­
nek külön engedélyt kell kérni. A 
kérelem a térparancsnokságon riac- 
utca 41. sz.i személyesen adandó elő.

Ezen rendelkezés a hivatásos állo­
mányból származó nyugállományú 
havidíjasokra nem vonatkozik. 
a katonai egyenruhát továbbra is kti- 
lön engedély nélkül viselhetik.

A legénységi állományhoz tartózó 
összes nem tényleges katonai egye­
nek tehát hadaprúdjeloltek is> kato­
nai egyenruhát egyáltalában nein vi­
selhetnek.

Azok, akiknél azért, mert civilru- 
háiuk nincs, a katonai egyenruha e- 
szerelésükkor ineghagyatott, azt to­
vábbra is viselhetik ugyan, de az
egyenruháról mindennemű rendio­
kozati jelvény '.csillag, vállzsinór, 
sapkarózsa, karpaszomány, hajtóka, 
sujtások stb.) eltávolitando.

Ezek, mivel polgári személyek, a

pp—p—— - —---- --------

Ä irai.ua tólügyi bizottság
Hozzájárult a trianoni békeszerződéshez

ösmielou a feltételek enyhítéséről j

1 iZvh« iu a v v t p n .. ' • , , .
sapkájukon nagy »P« (polgár;, ük se 
nagy »R» (rokkant- betűt taito/imk 
Viselni. Ellenkező esetben kellemet­
lenségnek teszik ki magukul

Debrecen, 1920. november 30-án. 
Keilt ezredes, ; 11' ’|^||

— Menekültek figyelmébe. T'u- 
domásul vétel végett közlöm, hogy 
Budapesten n Koronaherceg;u. b. sz. 
alatt levő Dunahank részvénytársa­
ság menekültek oláh lehel yegzesu 
bankjegyeit hajlandó minden jutalék 
nélkül legjobban értékesítem, b-i de­
leltek közvetlenül forduljanak lent
nevezett pénzintézethez

Szolga, a menekültek közül, h h‘ 
tőlcu fiatal kerestetik a Yigszinhaz- ho78azomialra. Fizetése havi 1000 ko­
rona. Jelentkezni dr. Márllv igaz
^Értesítjük azokat a menekül leket 
akik útlevelet kértek az clszakitoU 
területekre, hogy az útlevelek meg 
nem érkeztek meg. Megérkeztük 
a hírlapokban lesz közölve. Országos 
Menekültügyi hivatal debreceni «<-
rendeltsége. ____

Mimten menekült-bélyeg
amelyet m e g v e s z e 1 eg> 
könnycseppet szárit fel.

Paris, dec. 4. A kamara kul 
ügyi bizottsága egyhangúlag 
hozzájárult a trianoni béke- 
szerződéshez.

Paris, dec. 4. Danidon, a tria­
noni békeszerződés előadója, a 
külügyi bizottságban, való jelen­
tése során egyebek közt ezeket 
mondta

_ A trianoni békeszerződés
szigorúságát csak az magyaráz­
hatja, hogy a háború kitörésében 
Magyarországot jelelősség terheli.

Danielon igyekezett megállapí­
tani annak a felelősségnek a mér­
tékét. Megragadó képet lesteti a 
maggal' jellemről, további a bal­
kán történelmi helyzetéről a nagy 
háborút megelőző években.

Azzal kapcsolatban, hogy 
Magyarország felvétes­
sék-« a népszövetségi)«, , 
az előadó utalt azokra a , 
nagy szolgálatokra, ame­
lyeket. a magyar nép leg­
utóbb is, a Kun Béla hol- 
sevizmusa ellen vívott di­
csőséges húréban a nyu­
gati civilizációnak tett. — 
tvorra vette a magyar bé- 
keküldöttek érveléséit, es 
aggodalmát fejezte ki az. 
tij államok ctbikái össze­
tétele tekintetében,^ ame­
lyekbe tul nagy számmal 
kebeleztek be magyaro­
kat. Követelte a kisebbsé­
gek megfelelő védelmét.

A katonai lialározmá- 
nyok tekintetében utalt 
azokra a nehézségekre, a 
melyekkel a zsoldos had­
sereg felállítása járna Ma­
gyarország jelenlegi szo­
ciális és pénzügyi helyze­
tében.

Danidon megemlítette a béke- - 
szerződésnek jóvátételé pénzügyi . 
és gazdasági rendelkezéseit, majd 

I hosszasan időzött annál a kér- 
I désnél, hogy a trianoni szerződés

gazdaságilag milyen helyzetbe, 
hozza Magyarországot a mezőgaz­
dasági termelés, a bányászat, az 
ipar, a cukorgyártás, az állatte­
nyésztés, erdőművelés, szénbá­
nyászat, vastermelés stb. tekinte­
tében. Abban foglalta össze meg­
ái lapi tásai l, hogy Magyarország 
amelyet, a legszűkebb hatá­
rok közé szorítottak és ame­
lyet megfosztottak ipari te­
rületeitől, képtelen tovább 
élni, ha nem kap kívülről 
segítséget.

Étiből a szempontból dicséret­
tel adózott Millerand kormányá­
nak, mert bizonyos közeledést 
hozott létre gazdasági téren. Ki­
jelentette. hogy a kis entente, po­
litikája nem all ellentétben azzal 
a politikával, amelyet Franciaor­
szág a dima menti államokkal 
szemben követ.

Három eve . . . ,
Két testvér, a Karszton vérrel

verekedtünk.
Érdemrendül nem ezüstpénzt, 
Sebeket szereztünk!

Két év elölt ... ..........
Forradalmi lázzal dühöngött

a béke,
Megdöbbenve, összebújva 
Lestük, lesz-e végéé!

S egy év előtt ...
Tanulni akartál, pótolni a múltat 

■ S a tudomány csarnokából 
j Kivertek, kirúgtak!

1 De te ma is ■
I ős mindig és mégis ezt a hazat

szeresd,
! Mert « haza örök, a haza nem

• jeled!
I ,S akik ma nevében ellene ágálnak. 
j etnek, tépnek, rúgnak, kéjjel

megaláznak,
I Azok nem a haza1 Azok nem a

nemzet!
í Azok csak — emberek’

L. Lóránt Jétsef.

Végül engcszlelödésre hívta fel 
Csehországot, Romániát és.Jugosz­
láviát, majd odakonkludált, hogy
kéri a kamarát a béke­
szerződés ratifiká lására 
abban a vélekedésben, hogy 
bármily szigornak is a 
trianoni szerződés hatá- 
vozmányai, talán mégis 
lesz rá mód, hogy azokat 
szerencsés módon kiegé­
szítsék úgy, hogy Magyar- 
ország számára lehetővé 
váljék a lalpraállás és a 
szomszédaival való békés j 
együttélés.

Sajó István iparművész 
a Mandel cipőüzlet főtéri kira­
katában kiállította műtermének 
néhány elsőrangú alkotását. Vá­
zák. dobozok, bonbonnierek, iró- 
mappák tanúskodnak a tiatal 

. művész tehetségéről, amelynek 
; speciális magyarsága minden ki- 
i állított darab stílusán visszatük- 
> rözödik. Már az első napon sok 

megrendelő akadt az igaz művészi 
értékű munkákra.

— Mackensen diszkardj*. 
Részletesen ismertettük már Nóg- 
rádmegye átiratát, amelyben az 
összes vármegyéket felhívja, hogy 
közadakozásból diszkardot adja­
nak Mackensen vezértábornagy­
nak, ezzel a felírással : *Kagy- 
Mayyarorsszág hős védőjének 
Csonka-Magyarország vármegyéi«. 
Az átirattal érdemben hétfőn fog- 
lalkozik a városi tanács és pár­
tolókig teszi át a jog- és pénz­
ügyi bizottsághoz.

— A statáriumot időkőzön- 
kint újból meghirdetik. A 
belügyminisztertől ma rendelet 
érkezett, amely szerint a rögtön- 
biráskodás kihirdetése óta már 
hosszabb idő lelt el és azóta a 
megszállott részekről számosán 
telepedlek le Gsonké-Magyaror- 
szágon olyanok, akik nem tud­
nak róla, hogy lakóhelyükön a 
rógtónbiráskodás ki van hirdetve, 
de a lefolyt hosszabb idő alatt 
az arról tudók előtt is feledésbe 
mehetett, hogy statárium van. 
Ezért a jogrendnek hatékonyabb 
fontai tása érdekében a belügy­
miniszter az igazságügyinimszter- 
vel egyelértőleg elrendelte, hogy

gjf

!
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a 7. eredeti hirdetmény, amely 
unnak idején minden községnek 
megküldetett, a helyi szokásnak 
megfelelő módon és esetleg fal­
ragaszok utján is, minden köz­
ségben és városban, valamint a 
hozzájuk tartozó lakott helyeken 
időközönként és pedig évnegye­
denként legalább egyszer, újból 
kihirdet tessék és ennek megtör­
téntéről az illetékes törvényszék 
elnöke érlesittessék.

— Az igazságügyi nyugdíja­
sok drágasági segélye. Kesserü 
Lajos ilr. kúriai birú. törvény- 
széki elnök közli: A Debreczen- 
han tartózkodó igazságügyi nyug­
díjasok drágasági havi segélyét n 
in. kir. igazságügyi miniszter ur 
folyó évi november hó iti-án 
16975—1920. 1. M. E. számú ren­
deletével utalványozta. Az utal­
ványozott összeg a kir. törvény­
széki palota I. emelet. 66. számú 
szobájában a hivatalos órák alatt 
megtudható.

— Templomtelket kér a 
Homokkert. A homokkerti bir­
tokosság a városi tanácshoz kér­
vényt adott be, amelyben telket 
kér egy homokkerti református 
templom építéséhez. A kérvény­
ben arra hivatkoznak, hogy a 
város a legutóbbi határozatok 
szerint minden bevett vallásfele­
kezetnek ad templomépitésre tel­
ket és a kérvényezők szerint na­
gyon fontos, hogy ne csak a bel­
területen, hanem a külsőségeken 
is módot és alkalmat adjanak a 
vallásos érzés emelésére és a val­
lásos áhitat ápolására.

— »Nyukosz.v közlemény. 
Értesítem a Nyukosz 1. tagjait, 
hogy a katonai körletparancs- 
nokség had biztossága azon tagok 
számára, akik fa és szénre elő- 
jegyeztettek, katonai beszerzési 
csoportnál átvehető egy kilogram 
cukrot 75 koronás árban utalta­
tott ki. A cukor a titkári irodá­
ban kiállított és átveendő utal­
vány alapján adatik ki. A cukor 
fizetése fentnevezelt csoportnál 
történik. Debrecen, 1920. decem­
ber 4. Elnökség.

— MUtárgy-árverés. A '.’Nap­
sugár« műtárgy-árve résének folyta­
tása ma délután 3 órakor, Piac-utca 
10. 1.

— Adakozások a menekültek­
nek. Az elmúlt heten a menekültek 
vészére az alábbi adományok érkez­
tek be. Kulcsár Sándortól 50 korona

az igényjogosultak úgy saját szemé­
lyükre." mint igényjogosult család­
tagjaikra vonatkozólag kiállított eddig 
használt arcképes igazolványaikat. 
Tájékozásul közlöm, hogy a kedvez­
ményes áru vasuli menetjegy váltá. 
sára jogosító igazolványok használa­
tára 1921 január hó 1-töl kezdődó 
leg a nyugdíjas városi hivatalszolgák 
és ezek családtagjai is igényjogosult­
sággal bírnak.

Rendőri hívek. Ma reggel 
a Hid-utca melletti anyagraktár 
telefonon jelentette a rendőrség­
nek, hogy az éjjel több ezer ko­
rona értékű holmit elloptak az 
anyagraktárból. — A máv. Iülő­
háznál, ahol hetek óta dézsmál­
ják a vasútnak amúgy is csekély 
szénállományál, ma éjjel nyolc 
széntolvajt fogott el a rendőrség. 
Folyik ellenük az eljárás. Ozv. 
Biaht Károlyné Honvéd-utca 45. 
számit lakásának udvarán az 
éjszaka ismeretlen tettesek lel­
törték Blanl fáskamráját és el­
halt férje egész lakatosfelszere­
lését ellopták. A kár mintegy 
4(100 korona. Az ügyben folyik a 
nyomozás.

— Orgouahangverseny. A Deb­
receni Testvéregyesület, az elledség 
által elfoglalt magyar területekről 
elűzött és hontalanná lelt Debre­
cenbe menekültek gyermekeinek ka­
rácsonyi l'elsegélvezése javára a 
Kossufh-utcai templomban folyó lm 
5-én, vasárnap délután 1 órai kez­
dettel o rg on a-hang versen yt 
rendez. Jegyek Kossuth-utca 75. sz­
álait. a lelkészi hivatalban, a dél­
előtti órákban s 5-én délután 3 órátój 
a templom előtt kaphatók 10 és • > 
koronás árban. A jótékonycélra való 
tekintettel szives jóindulatába és párt­
fogásába ajánljuk közönségünknek a 
következő műsort . l.„ Orgonahang­
verseny. AI legro - Largo- Ko n d o Cli. 
Hitiek, előadja Haminerstádt János, a 
zenede igazgatója. 2. Arié Lliasból 
Mendctschon, Ujlálussyné Mádv Mar­
git. 3. Beszél Balogh Kálmán Kolozs­
várról menekült tanitóképzöintézeti 
tanár. 4. Énekel Varga Ferenc volt 
katona, theológus, debreceni s.-lel­
kész. orgonán kiséri Balek Béla ta­
nító. 5. aj Largo D-iuoll L. o. 
Beethoven, b Évszakokból I. Hajdú 
előadja Hammerstüdt János 0. Arie 
Gordianó, Miatyánk énekszóló Krebsz, 
énekli Ujlálussyné Mándy Margit. 7. 
a) Chant religiens, I)' Larghetto Cello- 
soló Corelli, játsza Mándy Bertalan. 
8. Toccato es fuga Seb. Bach, orgo­
nán játsza Hammerstüdt János.

— Újabb ajándékok a városi 
j múzeumnak. Helyi vonatkozású 
j kultúrtörténeti einlékgyüjtuinényiin- 
i két érdekes és értékes tárggyal ava­

tás címen Udvarhelyi Géza és nejé­
től 100 korona, Apolló mozitól a 
200 korona heti adományon kívül 
50 ingven mozijegy. Burányi köz­
ponti kávéház tulajdonostól 361 ko­
rona. A Jogász és Tisztviselő Kör 
Asztaltársaságtól a helybeli mene­
kültek karácsozyl'ájára két ízben 
3350 korona. Fogadják a jószivii ada­
kozók az O. M. H. debreczeni ki- 
rendeltségének hálás köszönetét.

— Diák szoáré. Szegény gyer­
mekek fölsegélyezésére december 
hő 12-én délután 1 órakai kezdettel, 
hangversennyel egybekötött diák- 
táncestclv lesz az Arany Bika-szálló 
kellemesén fűtött üvegtermében. A 
rendezőség mindent elkövet az estély 
fénvpompájáért a szegény gyermeke­
kén Jegyek számozott ülő helyekre 
előre válthatók Springer József
könyvkereskedésében

— Dv. Halni Aladár gyermek- 
menhelyi orvos, csecsemő- és gyer­
mekgyógyász, lakását Hatvan-utca I. 
püspöki jjalotába helyezte. Bejárat a 
középső kapun. Telefon 461.

_ Nyugdíjas városi tiszlvise
lök vasúti jegy kedvezménye. A 
polgármester közli: Felhívom mind­
azon városi nyugdíjas tisztviselőket 
és tisztviselők özvegyeit, akik a ked­
vezményes áru vasúti jegy váltására 
jogosító" igazolvány használatára jo­
gosultsággal bírnak, hogy a kedvez­
ményes vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványnak az 1921. évre leendő 
meghosszabbítása iránt a magyar 
államvasutak helybeli üzletvezetósé- 
géhez címzett kérvényeikéi az igazo­
lási záradék reávezelese végeit hoz­
zám még e hó folyamán terjesszék 
be. Ez alkalommal hozzák magukkal

Kovács József nv. polgármesterei- j rapitottn Balogh Istvánná iirnö Mes- j 
hunyta alkalmából koszorú rnegvál- j ter-u.j Jó állapotban levő öreg zon- ;

gorát ajándékozott. Fzt pedig Deb­
recenben készítette Veres János, a 
múlt század dereka táján. Érdemes 
erről a Seresről icgalabb rövidesen 
megemlékeznünk. Született Békésen. 
Majd zongorakészitö mesterséget ta­
nult Becsben, a zongora gyártás 
egyik leghíresebb hazájában. Ugyan­
ott sajátította el ezt a müiparágat a 
vele csaknem egy időben élt Rácski 
János. Mindkettőjüknek Debrecenben 
volt szerény berendezésű nnihelyök. 
Veres Darabos-utcai kis házánál dol­
gozott, ahonnan számos helybeli és 
vidéki úri család látta el magát zon­
goráéval. Veres már az ötvenes évek 
elején, nem versenyezhetvén a diva­
tosabb bécsi gyártmányokkal, felha­
gyott uj zongorák készítésével: csu­
pán javításokkal és hangolással fog­
lalkozott. Saját készítésű legutolsó 
zongoráját Nadauri Károly p. kovácsi 
földbirtokos vette meg 1856 ban. 
Veres kései öregséget érvén, 1888-ben 
halt meg. Ma is éló leánya V. Mária 
ugyancsak most édesatyjának 1851-től 
1863-ig terjedő üzleti naplójával aján­
dékozta meg múzeumunkat Becses 
kultúrtörténeti adatok tárháza ez. 
Múzeumunk egyéb adományokkal is 
gyarapodott. Klein László uv ezre­
des a 39. gy. ezred egyik menet­
zászlóaljának tépett selyem lobogó­
ját. ö/.v. Biok l'.déné regi francia 
vadászfegyvert, özv. Nagy Sándorné 
fedeles üvegkanesót, Jóna István, dr. 
Vásáré István, Varga Béla érmeket 
és pénzjegyeket, özv. Szabó Sán­
dorné Pfunsmid Teréz úrnő remekbe 
készült debreceni régi szép korsót, 
Varga Béla debreceni kritiolinos pipál 
ajándékoztak, kiknek is a múzeum 
igazgatósága ez utón is hálásan kö­
szöni a pártfogást.

— A Deák Ferenc-utcai izr. 
templomban vasárnap d. e. 11 
órára hirdetett ünnepély elmarad.

— A közalkalmazottak beszer­
zési esopovtjírnak közleményei: 
Értesítjük tagjaickat, hogy a Magyar 
Köztisztviselők Fogyasztási Szövet­
kezete debreceni fiók árudáját \ ár­
utea 1. szám alatt 'régi hatósági 
üzlet) folyó évi december_6-án, hét­
főn megnyitja, hol a közszolgálati 
alkalmazottak összes közszükségleti 
cikkeiket a piaci áraknál jóval ol­
csóbban beszerezhetik. Miután a szö­
vetkezetnek nemcsak állami, hanem 
községi és felekezeti tisztviselők is 
tagjai lehelnek, ennélfogva a szövet­
kezet működése az egész középosz­
tályra kiterjed. Az áruk jegyzéke a 
szövetkezeti árudában, a Csoport 
irodájában, a pénzügyi palota elő­
csarnokában és Bornyi hentes bolt­
jában iCsapó-u. Knöll-házi megte­
kinthető.

Egyben értesítjük az összes köz- 
szolgálati, egyházi és más közalkal­
mazottakat. hogy a Magyar Köztiszt­
viselők Fogyasztási Szövetkezetének 
debreceni kirendeltsége Pénzügyi­
palota földszint 11. szám alatt mű­
ködését megkezdette és ott naponkint 
délután 2—6 óra között szövetkezeti 
üzletrészeket lehet jegyezni. A to­
vábbi felvilágosítások ugyanott emlí­
teti időben megkaphatok. Vidéki el­
osztó helyeinknek levélbeli megke­
resésre aláírási iveket és belépő nyi­
latkozatokat küldünk.

Vidéki elosztó helyeink nap-nap 
után azzal a szóbeli jelentéssel for­
dulnak hozzánk, hogy a hatóságok a 
Közszolgálati alkalmazottakat liszttel 
ellátni nem tudják.

Azokat a vidéki elosztó helyeinket 
(alcsoportokat1, amelyek november 
havi hatósági liszt fejkvótájukat meg 
nem kapták, ezúton hívjuk fel, hogy 
folyó évi december 6-áig küldjenek 
be" hozzánk hatósági bizonyítványt 
arról, hogy a hatóság folyó évi no­
vember havára a lisztadagot kiadni 
nem tudta, vagy csak annak bizo­
nyos részét tudta kiadni.

Értesítjük tagjainkat, hogy_ a no­
vember hónapra kiadott vörös szinti 
ellátási jegyek 1, 2, 3, 4 számú szel­
vényeire november havi liszt, 5 
számú szelvényére november havi 
só, 6, 7 számú szelvényeire novem­
ber havi cukor, 8 számit szelvényére 
november havi Sacharin, 9 számú 
szelvényére november havi zsir, 19, 
11, 12, 13 szánni szelvényeire decem­
ber. január, február, március hóna­
pokra járó burgonya osztandó ki. 
Ivz a tudósításunk a számfejtő hiva­
taloknak is szól.

— Paplauvnrrodámban 3000 
koronáért uj kiolt, 5000 koronáért 
uj selyem paplanok készen kapha­
tok, rendelhetők. Javítok, alakitok, 
tisztitok, ócska vattát, paplanokat 
veszek. Debreczeni Lajos, Kossuth 11.

— Világhírű »Gyukits« kalapok 
a legnagyobb választékban Frank 
Edénél.

— Margit fürdő állan­
dóan nyitva.

— Női felöltők, téli kabátok,
valamint gyermek kabátok, ruhák, 
flanelt pongyolák újabb fazonokban 
érkeztek Frank Sándor női felöltő 
áruházába, Piac-utca 42.

— Eredeti Singer »66-os« és 
Central Bobbin egyszerű es sülyeez- 
tos családi-, továbbá szabó- és bőr­
ipari varrógépek ismét érkeztek. Var­
rógép-alkatrészek, tűk, olajok és var­
rás! kellékek kaphatók. Minden rend­
szerű varrógépek javítását pontosan 
és jutányosán eszközöljük. Singer 
Co. varrógép részvénytársaság, Deb­
recen, Piac-u. 79.

— Karácsonyra a legszebb nyak­
kendők, selyem zsebkendők és boka­
védők dús választókban Frank Imre 
kalapüzletében.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanymuszerekct, me? jószinház 
berendezéseket eladó. \ zek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyai Széeheuyi-u. 55. 
Telefon ; 168.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
iján vasáról az Alíötdi Antiqua­
rium, Piae-u. 18., Tisza-palota.

— Valódi »Pichler« lódén kala­
pok Frank Edénél.

— »Héra« kézimuukaüzlct, — fe- 
hérnemüjavitóval — és Kolosáé 
nyakkendő-terme Simonfly-utcu 5.

— Francia drill, batiszt, fűzök 
nek haskötőknek érkezett Goldstein 
Karolinához, Mikló*-u. 5.

1990 december 6

-- Frank Sándor céghez Piac- 
utca 42. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett.

— Télikabátok, öltönyszövetek 
tlauellek, kendők, sapkák, férfi és 
női fehérnemüek legnagyobb válasz­
tékban kaphatók Werner divatház­
ban.

— Legszebb velour kalapok 
Frank Edénél megyeház mellett.

— Posztó gyapjúszövetek és
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feldhelm Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

— Irodahelyiséget keresek.eset­
leg mellékutcában is. Irodai bútoro­
kat veszek. Irodám további értesíté­
sig református kollégium épületében 
Dr. Körösi Kálmán, ügyvéd.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Vegyetek menekült bé- 
1yegeket!!

DOLLÁRT
és íuűs idegen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált be

Gótsch Sándor
bankirodája DEBRECZEBT, 

Flac-u 38. I. em. Föpoata. mellett.

Tőzsdei magánforgalom
Budapest, dec. 4.

A mai magánforgalom igen szi­
lárd irányzatot mutatott. Az ér­
tékpapírok és a valuták emel­
kedő kurzuson kerültek forga­
lomba. Különösen Magyar hitelt 
kerestek 1880—90 között, úgyszin­
tén Délivasutat ,2200 210 között, 
Országos lát, Allamvasutat, na­
gyobb forgalom volt Schlickben, 
amely felugrott 1350-ig.

A valutapiacon a déli magán- 
forgalom : Dollár 511, Márka 7 31 
—732. Lei 7'56, Sokol 6T2—6 15, 
Dinár 14-10, Romanov 3-13, Len­
gyel Márka 102, Napoleon 1620.

A zürichi devizák 
Zürich, dec, 4. (Megnyitás) Ber­

lin 905, New-York ti'40, Milano 
2305, Zágráb 460, Prága 765, 
Budapest 140, Bécs 1-97 és fél, 
Osztrák bélyegzett V30, Bukarest 
920, Varsó 112 és fél.

Zürich, dec. 4. (Zárlat.) Berlin 
9.—, Hollandia 195.35, New-York 
640, London 221/«, Paris 38 és fél, 
Milano 28.08, Prága 7.65, Buda­
pest 1.40, Zágráb 4.60, Bukarest 
9.20, Varsó 1.10, Bécs 1.95, Osztr. 
bélyegzett 1.30.

I™omanTTíÉgyesT|
lebélyegzésü bankjegyeket I 
legdrágábban vásárol *

Iß A N K a I bánt,irodája ■
Bogimén, Keuytrpiac. (Osgaolald-ter 8) 1
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SZÍNHÁZ.
A Rákóczi-esl december 13-án 

és 14-én lesz a Csokonai-szinház- 
ban, a vagonlakók javára. A leg­
előkelőbb műkedvelők vesznek 
részi a «Regőczi kis harang« elő­
adásában, busz pár tálcol ja a ma­
gyar táncokat es Magyart Imre 
teljes zenekarával működik közre 
a fényesnek ígérkező jótékony- 
célú estéken.

A.színházi irodák Jelentése.
A szombatra hirdetett gyer­

mekelőadást 11-én tartja meg a 
Csokonai-szinház.

Vasárnap este a Csokonai-szin- 
házban »Ócskái brigadérost« ad­
ódják Kardoss Géza igazgató fel­
léptével. Délután Than Gyula re­
mek népszínműve »Paraszt hűség« 
van műsoron, 6-án hétfőn A) bér­
letben megy a szezon sláger ope­
rettje a »Debrecenbe kéne menni« 
Bodánnal, Rácz Adával, Szalmá­
val, Szigetivel és Nádonsvval.
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Kedden, 7-én B) bérletben Kar- 
doss Géza játsza az r>Ocskaij bri- 
í/adéros«-1 a Csokonai-szinházban.
' V névtelen vár, Jókai regé­
nyének első része ma utoljára az 
Apollóban. Előadások 4—6 és 8 
órakor.

Monte Christo Ill., Dumas re­
gényének harmadik része ma utol­
jára az Urániában. Előadások 4—6 és 
8 órakor.

Az V-lk osztály diáktörténet négy- 
felvonásban ma utoljára az Arany 
Bika moziban. Előadások 4—6 és 
8 órakor.

Iljuságl oktató előadás az
Apollóban ma, vasárnap 3 órakor. 
Kitűnő francia Pathé-műsor. Mérsé­
kelt helyár.

Több mint színház. Ezekben a 
szavakban jcgecesedett ki a francia 
közönség egyhangú elragadtatása, 
mikor egy félévvel ezelőtt Abel Gance 
fömüvét," A tizedik symphoniát mu­
tatta be egyszerre Paris négy legelő­
kelőbb mozgószinházAban. A .1 accuse 
után ez az idei szezon legjelentősebb 
filmművészeti eseménye. Hétfőn mu­
tatja be az Apollo.

Az élet királynője dráma öt 
felvonásban a művészvilágból, párisi 
film, bemutatja‘.;hétfön az Uránia.

Árajánlatot kár l — Xruggenléleltkbeii 
vásárol t Teli rajalmit, gyümilosit,
itiAt, mákot babot stb., hOtc yeneket, 
fiszi k'poszt.t, burgonyát, zöldséget, raz- 
dnsygt olajmagéakat, szenet, takarmány 

léiét, 6- ás njborokat.

Kőrősy László
export-import, Budapest, IV, Dek Ferenc­

ién 5. Telefon 17 —87. 
Sürgönyeim : iPomui» Bndnpcst.

„FRIOZ1“
K ALAFSZALONB &N

óriási választékban legszebb 
: kutasok kaphatók

Városházává! szemben
Plae utca 31 szám

felvétetnek

Behálózzák
haszontalan utánzatokkal, ha 
nem ügyelaDiana-puder, Diana- 
szappan és a Diamx-krém el­

nevezésre és csomagolásra. 
Kis doboz. Illetve légelv ára K I S'
Naxy .. .............. i5;T.Nagv szappan ara------ — —
Teljes készlet (tartalmaz, t

I Egyetemi építkezésnél
Nagyerdő.

jr<-u M„,---------  -...v-. -.»jr.s»iassaa—

Textiláruk!
K8zv»tl,n behozatni 1 Alkalmi véte'
barchet ób flanel ebben

Állandó nagy raktár. 
Legolcsóbb bevásárlást torras I

Amerika* Haha Ámhái
Budapest, VII , Király-utca 16.

SO* 
. 50*

nagy krémet, l nagy púdert,
1 nagy szappanVi ara — - . 

vagy (1 kis krémet, t kis pú­
dert. 1 kis szappant), ára ,

á ríni MsBsninösfsiis« mindEBfllt kapható1
Óvárija: a Diana Kcriskedilmi R. T-
BUDAPEST, V. Nádor-utca 30

Ura- és éterliiitt «isit
Hnnyadi«utcait a*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN HÓR

WEISZ SALAMON
M ja JL ™ JL2JLfest, tisztit
legolcsóbb árak mellett. Arany 
Jnnos-utcza 9. szám alatt.

Gyász esetén Z4 ára alatt.
Aranyért újra

10e—120 koronáig
Brilliáns, ezüst, hamis fogakért 

magas napi árat fizetek
Benedikt Jenő ékszerész
Verhőczy-u. ii, Iparkamara

Férfi és fiú
szőrme
ós szövet sapn«» 
megrendelésre 24 órán helu. 
~__ —----- készülnek =====
SAPKAGYÁBTÁSI VÁLLALAT
SzáGhsnyl-utGa 16. szitu, KtmztilWiU

Csokoládé 
Dessertek 
L ikőrök

Cacaó
Tea
Rum

Dr. Baltazár Dezső
„A próbállatások 

idejéből“
című könyve most 
oo jelent meg oo
Ára 120 K és a felár.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Árpa 
kása
minden sorlimban kapható

Priorján lenő és Tsa
fűszer- 6» gyarmatáru nagykereskedő cógnél,

Qnsreczen, Piac-utca 83. az udvarban.
.......................... ...... imiinrmmnr

I Aranyat, ezüstöt,
jbriltiánsat a legma­
gasabb árban veszek

POLLÄK
Iéksserési Piae-ntca 79.

Mindentől«

lakatos szakmába iáöó munkát
elvállalok.

Ili teteink és telitek
állandóan raktáron.

FEKETE LAJOS
lakatosmester

I'HCZ-tlTCZA 66

Likőrök 

B o r o k 
Csokoládé 
Dessertek

Halai»
Cacao
T e a
R u in

Mindenféle csemege és lel vágott« k 
legolcsóbban beszerezhetők

Spiró Samuéiné
Szent Anna-utca 5.

mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,

< Isokonai-szinházzal szem ben

OLAJ Ki ALOM.
Mindennemű olajosinagvak 
feldolgozását előnyös feltételek 

melletl elvállalja a
Hnjdumeyyei VasOotice és Gép* 

gyár majmaira
Uiv6rosl.il. 6. <.s3|Mtkrtrliftz mellett.) 

Telefon : 14 01.

Saját érdeke,
hogy .negtekintse nagv

Karácsonyi és újévi
ajándékokból saját készit- 
ménvú bőröndök, ridikii- 
lök, pénz- és mclltárcákal

FEUERMAN Mröltós
IMac-utca '«4. sz., az udvarban.

Sepróvásárl
m JK :■* ■» <»
rövid ideiy kaphat®
10 és 14 korénál irtán

Linóleum-Áruházban 1mm« *•
női- lórii- ős gyermek-

Har isnyát
úgymint más cikkeket :<

olcsón hes/ero/.heli

Munkásnők
(elvétetnek

a Falk-féle kefegyárban
a Miklós-u. végén.

é$ egyes niveket is 
legmagasabb írón

vásárol
F * « »I

modern an tig uáriii ma
Első TaKarék-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

- Pénzt azonnal küldöm ’
Még ma küldje el

íjiUloM nvilbu, (iMlriButtlla» ISräll

hamis fogait. I’*ő*rT
daiabonkéut 50 K-l (Izetek. * löbtel 
yjftolva visszaküldöm.Olvasható pon­
tié címet kérek Lejkiiemeretes kiezotgdióe

WOLF JÓZSEF
Budapest. VII., Dob-Utca 53. 

Pénzt azonnal küldöm !

Brilliánsérl, Aranyért 
Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészltők

Piac-u. 28. Passage,
a Dambrinus mellett.

ebédlökredeac és 
plüssdivány, Miami 

konyhabútorok
eladók

Arany János a. 49.

Ferenci Jéziel Ot 5Í HemMza mellel!.

Féri!-, tin és gyermek-

sapkákat
mérték után legszebb kivitel 
ben készítek .'10-tól 40 kor.-ig
WALLERSTEIN

Bélyegző gyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon s 13-65.

ÉDES HEMES PAPRIKA.
128 0 zsirszóda,
Japán rizs, bors, KOCSI- 
lvENŐCS és mindenféle iűszev- 
és gyarmatáruk legjulányosabb 

árakban beszerezhetők

Friedmann és Asztalos
lüszernagyUereskedőucl

Széchenyi-utca f>. szám.

20 25 30 lóerős

megvételre keresünk. 
Címei a kiadóhivatal 

továbbit.

Most jelent meg!
Dr. NAGYIVÁNVI ZOLTÁN

forradalmi problémái! 
és a isiié Ms

aktuális Irodalmi újdonság.
ÁRA

89 K

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
írod. ós nyomdai részvénytársaság 

könyv kereskedésében.

/
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Vadbőröket
veszek legmagasabb árban, 
u. m. róka. nyul, görény# 
------- vidra stb.

UDLER ízűcsramer,
Szécheiiyi-utea 40. szám.

hz CBS1E1Z! I8TÉZE?
Sr.éeh«nyl-tt 1$. a»;.
Foglalkozik kizárólag a cosmetika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u. m. májfoltot, szenlőt. mittessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és kairól rövid idő alatt kiirt 
Arc-massecje jutányosán kapható 

bérletbe.

Visxfcetegség,
rilh. sömflr #F’tfgykí‘*p]ésérp 
jó hálás ti szer í« szinlclnn (■% 
kellemes illata C3er>ß»f£2e

Boróka
Ar» 15, 25, 40 kor Hozzávaló
Boróka-» za-vpan 2-2 kor. 

Kapható a következő helveken : Sas- 
ßyöeyszertür, Nap-g\<- vsrertár. Hob 
sirth-Ryógvszer>ár, M«<5váltó-gyógv 
szertár, Arany Egyszorvy-gvógvszer 
fár. Mihalovlcs Jenó-grógyszertAr 
Corsóodrrxjueria, Por^alini Illat 
szertár, Dr. Rex fcr«nc gyógyáru 
oagylikiegkedő, Jéna és Jwia-őrogueria, 

Készíti m HUNNIM-gyógyezzrtár 
BUDAPEST, IX., RAday-utcti 12. ez.

I

Karácsonyi
üjindéllínafí
:: legalkalmasabb gyönyörű ::

szwetterek,
egész tinóm szövetni liáít. 
14—15 éves leányoknak Is, 
flauen ruhák, kézijük, lut- 
máslfk, köténjek, harisnyák, 
cipők és mindenl'élecseesemő- 
holmik a legszebb választékban
Dr. H EGEDÚSNÉ

BitroriHliiiatházélian,
Simonfly-utva 2. szám.

0stPDiDo!|íHl8hö!gyBllBtl 
Támadj h n urahat!
Mindenki csak azt szeretné 
tudni, melyik az a cég. a 

mely oly szépen ::::::
mos . . * »vasal 
tisztit. , * f e <3 t
f őt szőr m é t és f> ő r t.
Nos én megsúgom. E cég a

$S.K Ö Z P © N T 1“
9l«Bf$sl' is vcgylizlltó initial Varia u. 1.

Hinien 8 no alatt Mnliill

Fite ás ppiinaiÉro

Silóik

TEA
RUM

Csokoládé 
Bessertet 
Teasfitemény 
Likőrök
és csemegeáruk legolcsóbb árban 
---- u ----— kaphatók

DARVAS csemegetizlet
Főposta mellett.

tltisan soríivozoít raktárát 
ajánlja n. b. vevői figyel­
ni ebe I u l á n y o v, á ra k és 
pontos kiszolgálás melleit

DLLMANN SALAMON

Dr, RESCH-föft SRÄBOFORM
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ !tagáomarobb

megezlMelt:_______________
flS^KETÍOSÉEET, SBHÖ8T. N«»n piszka, szag-
TI-TL . talari, nappal is
uTVAHT, BOBESSÉBET. használható.Próba-
-----------------------------— lítiely, «agy téculy és
családi adagokban. B^dörzcdlea aid «alóadagokban. ............... _

SKASOFORKPUbEfl S korona, 
líaphí.tő.minden gyógy- limCK J. gyjgytjra 
tárban. — Lóra klar ; Budapesten Klraly-o. 12.

Vármegye! i úzá val szemben.

Platinát
vásárol bármely alakban a 
JliatínaSíH'tSátt Dr. Veit Albert,

jj BUDAPEST, Vii., W3i$8i8B|i-8tea 32.
stfamoiouus atacaKUBKi jhico «uems«, íhl.íi v nr< -»c »w immmmm ms* bkj»«

WEISZ MIHSIY ós TSRS •
aranyműves és ékszerész.

idliáÍÍ9Í u| munkát és javítást. 
Lllflílíll !! Pontos kiszolgálás 1 1

Bal«8it691. a Piai palota.
.  ■ 1 I ■ niwt IM m. miw™-«.«. —«BDlSaSílí53lk. .‘W/f-lkM-. . _^

1 MA öl MAMIS Ä »k I
----------- --------------- ---------------------------------- legmagasabb napi I

_^eaeas&.j3BeBn—. _„ohsxsk@
logukat, briiliánst, 
aranyat, ezüstöt a
!n'!>n1 a'<i hat^ ei!a -

® Ékszerek, órák nagy ©
választékban. — Első- .

BENEDIKT JEEIÖ
Vcrböczv-ulca 2. szám.

»kavnn&e* rendű saját javitó- ekSXCl esz, müheh. J Ugyanott
(Iparkamara-épület.) Grííscli rtöíságkBP skstíö.

Saját érdeke,
mielőtt rövid, kötőlts"övöl, noríi.bergi <*s 
papírárukban szükségletét beszerezné.

az árak felől érdeklődjön
CSILLAG ADOLF
rövidáru Bagykoreskedésébfa Belüeezen, Bádogos-utca 1, sa.
ÁllgüflÚ llgnV rgilfóf P'Pa és dohányzó kellékekben, cigaretta.- 

pnpirnk hüvelyekben, dlszmü <*r gáton- 
térié eikkekheo -választékos nagyraktár Cérna- 
áruk legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Állandó alkalmi vételek rioi, férfi es gyermek harisnyákban, 
_____ zsebkendőkben és szallag árakban.

Az árak_fc$ő$ személyesen fessék meg- 
győzőeBni, szoSidi és pcmices kiszolgálás.

A me MlÄOBTßSBK
v e T a a.

méin«"«*' i-UEíVtM
A ranyat,

ezüstöt, brllliánsokat 
legmagasabb árban ve­
szek Schlttmnnn ék­
szerész, Piac-utca 67.

ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé- 
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát 
j nagyobb mennyiségbe 

veszünk. Árajánlatot kér- 
I jük lapunk kiadóhivata- 
I lába beadni.
I xvrz-wrAo^o^iTsrréTwaaxjóiTcrRTifaMiivi^iiiuivn»

eiifloos,
l'IWWfr -üifHHM

Francia
Toussaint-Langenscheidt 
teljesen uj, 200 K-vnl 
olcsóbban a bolti árnál 
eladó Vígkedvű Mihály- 
utca 57.

Kálránypapiv
valóilt

Bő^ lemez 
Műpala 
Kátrány

mész, cement, 
rfipsz, nádfonat, 
imdalföld és fo­

lyam homok

BiMßiHifca 11

---------—•■aaaaam
Menekült

urlcánynak teljes ellátást 
adok kis leányom gon­
dozásáért. Simonyi-ut 17.

Zsákvavró
leány, ki géuen varrni 
tud és egy kifutó Hu fel­
vétetik Hohn zsáküzleté- 
ben Deák Ferene-utea.

Németországban 
iskolázott fiatal ember 
perfekt német, gyors- és 
gépírásban, irodai állást 
keres, ajánlatokat „szor­
galmas“ jeligére a ki 
adóba kérek.

Elegáns 
cilinder kalap 500

koronáért és fekete füll

I E»y
segéd és tanuló felvéte­
tik Leitner és Piömer

tüli rövidáru nagvkeveskedé- 
estéiyi kalap 500 kor. seben Hatvan-utca 2.

Frty
szielszkin p1 üs női hosz- 
szu kabát teljesen uj és 
egv 23 as korcsolya eladó 
Rákóczi-utca 10. kereszt­
épület.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 30.

Mindenféle
ujj és használt liutorok 
legolesóhhan beszerezhe­
tők Riue-utcn 87. (Kte- 
templombazár.)

Ilálöszebák,
ebédlők, díványok, ölesé 
festett bútorok eladók 
József kir. herceg-utca 41

Hencserek, 
plüs díványok. Schöberl- 
ágyak készen kaphatók 
Debreczenszky kárpitos­
nál. Halihoz 8. Díványok­
ból modeen hencsereket 
jutányosán készítek.

Porcellán
evőkészlet kávés és teás 
is. Igen finom eladó. 
Megtekinthető szomba­
ton és vasárnap délelőtt 
Vili—Vil2-ig Miklós-u. 9.

25 méter barchet
ffélpapir) jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóban.

eladó. Simonyi-ut 17.

»Pénztáré
National teljesen jóknr- 
ban 99-es szám eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kitűnő minőségű 
gyapjú leány- és fiu- 
swetterek nagy válasz­
tékban kaphatók Dr. 
Hegedüsné Gyermek- 
divatházában Simonflfy- 
utea 2. szám alatt.

Két pár
alig haszn !t 42-es fekete 
férfi cipő eladó. Rákóczy 
utca 58.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Sárcipő
alig használt, 44-es lábra 
eladó. Cim a kiadóban.

Keresek
cséplőgépet, amely 5 
mmázsa lucernát, ö mm. 
árpát és ugyanannyi kö­
lest kicsépelne. Cim a 
kiadóhivatalban.

Okleveles
tanítót keresek vidékre, 
aki hébert is tanítana, 
teljes ellátással. Cim a 
kiadóhivatalban.

Pénz tárnoknő 
gyakorlattal. valláskú- 
lönbség nélkül felvétetik 
Brunner, Brüll és Grosz 
cégnél Piac-utca 27.

Eleiántcsonl 
billidrdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Kiadó
gyermekjátékok, egy pár 
38. és egy pár 35-ös va­
lódi guiumi sárcipő. — 
Cim a kiadóban.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

VBGYBS.
xámiSSHfiKSnKBBMHBBHSHM

Harisnyafejelés
3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan készí­
tek. Kossuth-utca 58.

nc^asubf,

Aranyat,
mindenfele ezüstöt, bril­
lantot. gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Iiatvan- 
utca 2. szám, I. emelet.

Plisse-Gonvre 
harangszoknyákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.

Izraelita vallásu
gyermekek ciemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cime a 

] kiadóhivatalban raeg- 
i tudható.

Jó
I házi koszt kapható. Cim
I a kiadóba.

......... ................ -

In íven vihet akárki 
akot (slaggot) Piac-u. 

i. számú háztól.

IZüBÍS-t
teljesen pótló elsőrendű

ételolaj
kapható

UiMfl SäiAMOS 
HerisMeW H.-T.

fűszer és cseraegeoszlá ■ 
lyán, Piac-utca R$>. 
Vármegyeházzsl szemben

---------- --
üiiagáEniáré át-

aSakitásoíc
Autogén-heggesztés,
Autó-motor és minden- 
nemö gazdasági gép­
javítások Kisebb
oislom - »«áresések,

IÉRTE8SY TESTVÉRE*
HATVAN-I TCA 53. S ÁM

Teri entin,
timise olituciakÍ!. keeet- 
l»kk. *i. sdeoetiv-
hrnnefin, »awtakk, fehéres 
«Wtnes zománc legoteeóbban
'•...... kapható

HEUMAMNÄL
CSAPÓ-V rCA 8. SZÁM,

» í

Fűszer, gyarmat
es mindennemű ::

italárukban
isBelinnösebb hsümíil lorrái

6TÉMÍNT GÉZA és TÁBSA
füszernagykereskedolnci,

Piac-u. 58. Telefon 13 07.

■*HH«REn*m>25BS
Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT
Kiadó :

HEGEDŐS ÉS S A N D O R 
Irodntmi és nyomdai részv.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piaíe-utcalV


